Bir arastirmaci, yapacagi deneysel ¢alismanin

degiskenleri ile ilgili olarak asagidaki tabloyu dolduruyor.

Degiskenin Tiirii

Degiskenin Adi

Bagimli degisken

Cisimlerin yere dlisme
siresi

Bagimsiz degisken

Cisimlerin kitlesi

Sabit tutulan
degiskenler

Cisimlerin sekilleri,
hacimleri, ylizey alanlan
ve hava surtinmesi

Bu tabloya gore, aragtirmacinin hipotez ciimlesi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Cisimlerin kitleleri artarsa hacimleri de artar.

B) Cisimlerin kitleleri artarsa yluzey alanlar da artar.

C) Cisimlerin katleleri artarsa yere disme sureleri de

artar.

D) Cisimlerin ylzey alanlari artarsa hava surtinmesi de

artar.

E) Cisimlerin ylzey alanlari artarsa yere disme slreleri

de artar.

Agiigi G ve 6zkitlesi 3d olan K cismi, bir dinamometre

ile 6zk(ltlesi 2d olan bir sivi icine batinldiginda sekildeki
konumda dengede kalyor.

dinamometre

Buna gore, dinamometrenin gosterdigi deger kag

G'dir?

1
A= B

Z i Bt




Disey kesiti sekildeki gibi olan sistemde, sirtlinmesiz
ve sizdirmayan piston x seviyesinde dengededir.
Pistonun ust ylizeyine etki eden sivi basinci Py,

alt yizeyine etki eden gaz basincida Py, dir.

yer (yatay)

Piston y seviyesine kadar cekilirse Pg,, ve Py, icin

ne sodylenebilir?

PSIVI Pgaz
A) Artar Artar
B) Degismez Azalir
C) Azalir Artar
D) Azalir Azalir
E) Artar Degismez

Birbirine paralel iki rayda ayni yonde hareket eden K, L
trenlerinin konum-zaman grafigi asagidaki gibidir.

2K treni
/

L treni

> 7Zaman

0 t4 to

Bu grafikten elde edilen bilgilere gore, agsagidaki
yargilardan hangisi yanhistir?

A) Ktreni L'den daha 6nce harekete baglamistir.

B) t, ve t, anlannda iki tren yan yanadir.



C) t, ve t, anlarinda trenlerin ikisinin de hizlan aynidir.
D) to aninda L treni durmaktadir.

E) t, anina kadar K treni L treninden daha uzun siire

hareket etmigtir.

Yatay tahta zeminler Gizerinde duran m kitleli 6zdes
K, L, M kutulan, Sekil I, Il ve lIl'teki gibi F, 2F, 3F
buytkligindeki yatay kuvvetlerle itiimektedir.

K L M
o ) e ) e 0 I
Sekil | Sekil Il Sekil 1l

Bu kutulardan higbiri hareket etmedigine gore, tahta
zemin ile kutular arasindaki statik siirtiinme

kuvvetlerinin fy, f, fy biiyiikliikleri arasindaki iliski
nedir?

A)fK:fL:fM B)fM{qufK C)fK{fLCfM

D)fM(‘fK{‘fL E)fL{fK""“fM

Gilnde 12 saat calistirilan bir klima, 30 giinde 360 TL'lik
elektrik enerjisi tiketmektedir.

Elektrik enerjisinin 1 kilowatt-saat’i 0,5 TL olduguna
gore, bu klimanin giicii kag kilowatt'tir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

Kitlesi m olan bir vagon, sekildeki gibi bir ray Gizerinde
K noktasindan serbest birakildiginda s yolunu katederek
L noktasina ulasiyor.




Sirtiinme kuvvetinin yaptigi is, vagonun K
noktasindayken sahip oldugu enerjinin en fazla
yiizde (%) kagi olabilir?

A) 0 B) 20 C) 25 D) 80 E) 100

Is1, sicaklik farkindan dolayi transfer edilen enerjidir.
Sicakhigi 23 °C olan bir odada, sekildeki gibi 6zdes iki
bardaga ayni anda 2m, m kiitleli ve 60 °C sicakliktaki
K, L caylari konuyor.

L cayi
Buna gore,
[. K cayinin isisi L'ninkinden daha biytiktdr.

[l. Yeterince bekletildiginde K ve L gaylarinin
sicakligi ayni degere sahip olur.

ll. K cayi, yeterince bekletildiginde ortama L
cayindan daha fazla i1si1 verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalnz Il C)Yalniz Il

D)l ve lll E)I, lvelll

Isica yalitiimis bir kaptaki sicakhigi 0 “C'nin tstiinde
olan suya, sicakhdi 0 °C'nin altinda olan bir buz pargasi

ekleniyor.

Sistem i1s1l dengeye gelinceye kadar gegen siirede,

asagidaki yargilardan hangisi kesinlikle dogru olur?

A) Buzun tamami erir.

B) Buzun sicaklig: artar.

C) Buzun sicakhg dedismez.
D) Suyun tamami donar.

E) Suvun sicakhdi dedismez.



10. Elektrik yiiklii, 6zdes iki elektroskopun topuzlari
birbirine iletken bir telle baglanip elektriksel denge
saglandiginda asagidakilerden hangisi kesinlikle

gerceklesmez?

A) Birinin yapraklari arasindaki aci artarken digerininki
degismez.

B) Birinin yapraklari arasindaki aci artarken digerininki
azalir.

C) Birinin yapraklari arasindaki agi azalirken digerininki
degismez.

D) Her ikisinin de yapraklarn arasindaki aci azalir.
E) Her ikisinin de yapraklan arasindaki a¢i degismez.
11. Sekildeki elektrik devresinin K, L noktalar arasina

badlanan voltmetrenin gosterdigdi deder Vi ; M, L
arasina baglanan voltmetrenin gosterdigi deger de

VML dir.
R K
2R
M4 L
1=
II
" y . Vi
Voltmetreler 6zdes olduguna gore, orani
ML
kagtir?
1 1 1 2
A) — B) — C) — D) — E) 2
) 2 ) > ) 3 ) )

12. Ozdes 8 miknatistan dordii K, L, M, P
dinamometreleriyle tavana asiliyken diger dérdi de
sekildeki konumlarda birer uglarindan yere
sabitlenmistir.

tavan tavan tavan tavan
(yatay) (yatay) (yatay) (yatay)

PR



yer yer yer yer
(yatay) (yatay) (yatay) (yatay)

K, L, M, P dinamometrelerinin gosterdigi degerler
sirasiyla T, T., Ty, Tp olduguna goére, bunlann

arasindaki iliski nedir?

(Disey ve ayni dogrultudaki miknatis giftleri

digerlerinden yeterince uzaktadir.)

A)TK<TM<TL<TP B) TL‘ﬁTKCZTM{Tp

E) TM <Tp <TL {TK

13. Bir radyonun sesi yiikseltildiginde isitilen ses
dalgalarinin hangi ézelligi artar?

A) Frekansi B) Hizi

C) Periyodu D) Dalga boyu

E) Genligi

14.

kirmizi

mor

N
)
>
[l
L

Dikdértgenler M merkezli Uggen
prizmasi yanm kire prizma

Beyaz 11k, sekildeki I, Il ve lll diizeneklerine

mnAandarildifdinda mar va i ranlbfdlara auriemace:
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hangilerindeki gibi olur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz Il

D)lve I E) Il ve Ill

16. 1, 11, lll, IV, V bilesiklerinin ayn ayri hazirlanan sudaki
cozeltileriyle ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Il bilesiginin sudaki ¢bzeltisi mavi tumusol k&gidinin
rengini Kirmiziya cevirir.

B) IV bilesiginin sudaki ¢ozeltisi kuvvetli bir asittir.

C) V bilesiginin sudaki ¢ézeltisi elektridi iletir.

D) | bilesiginin sudaki ¢ozeltisi kezzap olarak bilinen bir
asittir.

E) | ve Il bilesiklerinin esit derisimlerde hazirlanan
cozeltileri esit hacimlerde karistirildiginda olugan
¢Ozeltinin pH'si 7 olur.

17. Asadgida, an bir katinin isitimasiyla ilgili sicaklik-zaman

grafigi verilmistir.

Sicaklik (°C)
A

0" b cd Zaman

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) a, katinin ayirt edici bir 6zelligidir.

B) a, katinin kltlesiyle degisir.

C) b-c araliginda maddenin kati ve sivi halleri birlikte
bulunur.

D) b anindan 6nce madde kati haldedir.

E) d aninda madde tamamen sivi haldedir.



18. Periyodik cizelgede Ca elementi IIA grubunda,
Cl elementi ise VIIA grubunda bulunmaktadir.

Bu elementler ve birbirleriyle olusturdugu bilesikle
ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Ca metalik, Cl ametalik 6zellik gdsterir.

B) Birbirleriyle CaCl; bilesigini olustururar.

C) Birbirleriyle olusturduklari bilesik molekdiler
yapidadir.

D) Ca element atomu 2 elektron verdiginde katman

elektron dizilimi kendisine en yakin soy gaz elektron
dizilimi gibi olur.

E) Cl elementi elekiron alma, Ca elementi ise elektron
verme egilimindedir.

19.
. CrO,
[l. CryO4
. Cry(SO4)s
IV. K,Cr,O5

Yukanda verilen bilesiklerin hangilerinde,
kromun (Cr) yiikseltgenme basamagi +3' tiir?

(8O, 165, 19K, 24Cr)
A)Yalniz | B) lve lll C)ll ve 1l
D)l ve IV E)l, llve IV
20. C,H, bilesigiyle ilgili asagidakilerden hangisi

yanhstir?
(4H. 6C)

A) Polar bir bilesiktir.



B) Karbon ve hidrojen atomlar arasinda kovalent bag
vardir.

C) Organik bir bilesiktir.
D) Eten olarak adlandirilir.

E) H, H
Lewis yapisi C=C  olarak gosterilir.
H 'H

21. Asagida, bazi elementler ve karsilarinda katman
elektron dizilimleri verilmistir.

Element Katman elektron dizilimi
B 2,3
F 2,7
Na 2,8,1
P 2,8,5
Mg 2,8,2

Buna gére asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) B'nin proton sayisi bestir.

B) F, bir elektron alarak kendisine en yakin soy gazin
katman elektron dizilimine ulasgir.

C) Na, bir elektron vererek katyonunu olusturur.
D) P’nin toplam elektron sayisi on bestir.

E) Mg, bilesik olusturmak igin birinci katmanindan iki
elektron verir.

22. Kimyasal baglarla ilgili,

I. Ayni veya farkli tlir atomlarin kuvvetli etkilesimlerle
bir arada tutulmasiyla kimyasal bag olusur.

Il. Elektronlarin bir atomdan digerine verilmesi
sonucu olusan arti ve eksi y(kli iyonlarin
birbirlerini elektrostatik kuvvetlerle ¢cekmesi sonucu
iyonik bag olusur.

l1l. Atomlarin elektronlarini ortaklasa kullanmasiyla
kovalent bag olusur.



yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell C)lvell

D)1l ve Il E)I, lvelll

23. Dort farkli hidrokarbon bilesigine ait denklestirilmis
yanma tepkimeleri asagida verilmistir.

CoHp + goz —2C0, +H,0

CcHg +30, — 2C0, +2H,0
CeHy + 505 —3CO; +3H,0
CgHp +50, — 3CO, +4H,0

Buna gore, bu bilesiklerle ilgili agagidakilerden
hangisi yanhgtir?

A) C,H, bir alkindir.

B) C_Hy4 bilesiginde bir ¢ift bag vardir.
C) C.H; halkali yapida bir alkan olabilir.
D) CgHy doymamus bir hidrokarbondur.

E) C,H, nin formiilia CH; dir.

24. Asagidaki tepkimelerden hangisi, bir
indirgenme-yiikseltgenme tepkimesidir?

A) HCl(suda) + H,O (s) — Cl~(suda) + H30" (suda)

B) NH,(g) +HCl(g) = NH4CI(k)

C) Fe,05 (k) + 2 Al(k) —>—> Al,O5 (k) + 2Fe(s)

D) NaCl(suda) + AQNOj (suda) — AgCl(k) + NaNO; (suda)
E) Ba?* (suda)+ 210 (suda) —> Ba(103 ) (k)

25. Asagidaki grafik, ugucu olmayan A ve B ari katilarinin
sudaki ¢cozundurliklerinin sicaklikla degisimini



gt’)sterrﬁekte dir.

Cozunurlik
(9/100 g su)
A

1104

854

65
55

45
40%--

30 1

20 4
151

0

e
o

Sicaklik
(°C)

Buna gore,

I. 40°C'de 200 gram suda B’nin doygun g¢ozeltisini

hazirlamak icin gereken B miktari 30 gramdir.

Il. Verilen tiim sicakliklarda A katisinin ¢oézinGrlGga
B'ninkinden daha fazladir.

lll. 80°C'de 100 gram suda 55 gram A'nin
cozlinmesiyle hazirflanan ¢ozelti doymustur.

IV. 60 °C'de 50 gram suda B’nin doygun c¢ozeltisini
hazirlamak i¢in gereken B miktari 20 gramdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve IV C)lllve IV

D)1, 1T ve lll E)II, 1l ve IV

26. An bir katinin, iki ayri kapta ayni sicaklikta sudaki
cozeltileri hazidanmistir. Birinci kapta V hacmindeki
suda 2m gram kati, ikinci kapta 2V hacmindeki suda m
gram kati coziinmustdr.

Bu kaplardaki gozeltilerle ilgili,
I. ikinci kaptaki ¢ozelti daha seyreltiktir.
Il. Kaplardaki ¢ozeltilerin yogunluklarn farklidir.

lll. Her iki kaptaki ¢ozeltilerdeki V hacmindeki suda
cozlinen kati miktarlan aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalnmz 1l B)lvell C)lvelll

D)1l ve Il E)I, llvelll



27. Asagida, sabun Uretim asamalan verilmistir.

100 g
X maddesi

] 35mL
A kabi Bkabi  Zeytinyadi

1. asamada A kabina 100 g X maddesi eklenmis ve her
iki kabin sicakligi 40 °C'ye getirilmistir.

2. agsamada sicakli§in 40 °C'de sabit kalmasi
saglanarak A kabindaki cozelti B kabina yavas yavas
dokilmis ve 10 dakika karigtirilmistir.

Daha sonra karisim bir kaliba dokulerek yeterli siire
beklenmis ve sabun elde edilmistir.

Elde edilen sabun ve iliretim agsamalariyla ilgili,

I. 1. asamada eklenen X maddesi kuvvetli bir baz
olabilir.

Il. 2. asamada polimerlesme tepkimesi olur.

. Kullanilan X maddesinin tlrline gore sert veya
yumusak sabun elde edilebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalnmiz Il C)Yalniz Il

D)lvelll E) llve lll

28. Asadidaki sekilde, insandaki bazi endokrin bezler
numaralandirilmigtir.

Buna gdre, viicuttaki bazi olaylar ve bunlarin
gergeklesmesinde gorev alan endokrin bezler
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Kan Ic salgi Stres altinda



sekernnin beziennin metapolizmanin
dizenlenmesi uyariimasi hizlandiriimasi

A) | Il [
B) | I [l
C) |1 Il I
D) Il I
E) I I [

29. Tiirkiye'de yetisen endemik tiirlerle ilgili olarak,
I. Endemik tlrler, belirli habitatlara 6zgUddr.

[I. Endemik tirlerin hepsi, Turkiye genelinde yayilis
gOsterir.

[1l. Endemik tlrlerin tehlike altinda oclmasi gelecekte
olumsuz sonugclar dogurabilir.

IV. Endemik bitki tlirleri genel olarak step
ekosistemlerinde yayilig gosterirler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell C)live IV

D)1, I ve IV E) Il 1l ve IV

30. Asagidaki boliinme evrelerinden hangisi, mayoz

béliinme gegiren 2n=4 kromozomlu bir hiicreye ait
olamaz?




31. Bir aragtirmada, bir bitkinin ¢igeklerinden (1. durum) disi
Ureme organlari ¢ikariliyor (2. durum).

|L

1. durum 2. durum

Yasamasi igin gerekli ortam kosullan saglanan bu
bitki;

. meyve,
Il. tohum,
lll. polen

yapilarindan hangilerini olusturamaz?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell

D)l ve Il E)I, lTvelll

32. Tathsularda yasayan bir paramesyum, bulundugu
ortamdan alinarak derigimi daha ylksek olan bir ortama
konulmustur.

Bu durumda paramesyumda agagidaki
organellerden hangisinin galisma hizinin
yavaglamasi beklenir?

A) Kontraktil koful

B) Endoplazmik retikulum
C) Lizozom

D) Ribozom

E) Golgi cisimcigi



33. Asagidaki soyagacglarinin hangisinde kahtilan
cekinik ozellik, X kromozomu iizerinde tasiniyor

olamaz?
@ ozelligi gosteren O ozelligi gostermeyen
disi birey disi birey
W ozelligi gosteren O ozelligi gostermeyen
erkek birey erkek birey
A) B)
C) D)

34. Asagidakilerden hangisi, bir golde 6trofikasyon
olayinin meydana getirdigi sonuglardan biri
degqildir?

A) Zemine yakin kisimlarda oksijen miktarinda azalma
B) Bakteri etkinliklerinde azalma

C) Alg miktarinda asir gogalma

D) Bazi canli tirlerinin birey sayisinda azalma

E) Suyun isik gegirgenliginde azalma

35. Bazi maddelerin bir bakteri turt Gzerindeki etkilerinin
incelenmesi amaciyla yapilan bir deneyde; A diskine
camasir suyu, B diskine lens sollisyonu, C diskine
gargara sivisi, D diskine ise sarimsak ozutu
emdirilmigtir. Daha sonra bu diskler, bu bakterinin
kaltirine (1. durum) sekildeki gibi yerlestiriimis
(2. durum) ve 24 saat beklenmigtir (3. durum).

AT\ @ Adiski

i o C diski
o D diski




1. durum 2. durum 3. durum

Buna gore 3. durumla ilgili olarak,

|. Bakterilerin gcogalmasinda en fazla sarimsak 6zitl
engelleyici etki géstermistir.

[I. Maddeler bakterilerin hiicre duvari sentezini
engellemistir.

[1l. Tidm maddeler bakterilerin cogalmasinda
engelleyici etki gdstermistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalnmz Il

D)lve I E)lve ll

36. Yeni kesfedilmis bir bakteri tirlindn 11k varligina bagh
olmaksizin ortamdaki hidrojen sulfirt kullanip yagsamini
strdlrdiga tespit edilmistir.

Bu bakteri tiirii ile ilgili olarak,
[. Kemoototroftur.
Il. Fotoototroftur.
I1l. istege bagl anaerobtur.

yargilarindan hangilerinin dogru oldugu
soylenebilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalnz lli

D)lvelll E)ll ve lll

37. iki 6grenci tat alma islevinin 6zellikleriyle ilgili olarak
asagidaki etkinlikleri yapiyor.

1. Etkinlik: Ucuna steril pamuk sarili bir kiirdan, tuz
cOzeltisine batinhip dilin u¢ kismina dokunduruluyor.
Agiz her seferinde su ile calkalandiktan sonra bu islem,
dilin 6n-yan, arka-yan ve arka-orta bdlgelerine de
uygulaniyor.

1. Sonug: Ogrenci en iyi tadi dilinin én-yan kismiyla
aldigini belirtmistir.

2. Etkinlik: Bes farkli derisimde seker ¢ozeltisi
hazidaniyor. Dilin tathya duyarli bdlgesine en dislk
derisimli c6zeltiden bir damla damlatiliyor. Adiz her
seferinde su ile ¢alkalandiktan sonra bu igslem diger
seker ¢ozeltileri ile de tekrarlaniyor.

2. Sonug: Ogrenci ilk ¢ozeltinin tadini alamadigini,
digerlerinin tadini alabildigini belirtmigtir.



Bu etkinliklerden,

I. Bir maddenin tadinin alinabilmesi icin suda
cozlinmesi gereklidir.

Il. Dilde farkli tatlara duyarli 6zellesmis bolgeler
bulunmaktadr.

lll. Tat alma almacglan ¢abuk “yorulmaktadir”.

IV. Tat alma almaglarinin uyarilabilmesi i¢in egik
degeri bulunmaktadir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lve ll B) I ve lll C)llve Il

D)l ve IV E) lll ve IV

38. Asagidaki grafikte; ylizme, ugcma ve kosmaya uyum

saglamis hayvanlarin, yer degistirdikleri her birim
mesafe i¢in birim vicut kitlesi bagina enerji tiketimleri

verilmistir.
E . Ugma Kosma
2510 T
=10
£
% 1 T\
ot Yizm
=16'1 e
=
m L L i L
10° 1 10° 10

Vicut kitlesi (g)

Bu grafige dayanarak,

I. Enerji tiketimi acisindan en verimli yer dedistirme
tipi ylzmedir.

II. Her lg¢ grupta da birim vicut kitlesi arttikga enerji
tlketimi de artmaktadir.

[1l. Kitlece blyik bir hayvan, ayni hareket tipini
kullanan daha kigclk bir hayvana gore daha
verimli yer degistirmektedir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz Il

D)lvelll E) Il ve Il

39. Asagidaki organik molekiil giftlerinden hangilerinin
yapi tasi benzerdir?

A) Glikojen — Kolesterol



B) Glikojen — Nisasta
C) insiilin — Kolesterol
D) insiilin — Glikojen

E) insilin — Nigasta

40. Asagida, akici mozaik zar modelinin kesiti sematize
edilmistir.

Buna gore sekilde x, y ve z ile gdsterilen maddelerle
ilgili olarak,

I. X, hiicreye 6zglllik kazandirir.
Il. z, madde gecislerinde islev gorebilir.

[1l. Suda ¢dzlinen molekiller, y'nin kuyruk kismindan
kolay gecer.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D)l ve lll E)I, llvell
WW\W.SUpErsoru.com
Cevaplar :

1)C, 2)A, 3)D, 4)C, 5)C, 6)B, 7)B, 8D, 9)B, 10)A, 11)D, 12)E, 13)E, 14)E, 15D, 16)A, 17)B, 18)C, 19)C, 20)A, 21)E, 22)E,
33)E, 34)B, 35)E, 36)A, 37)D, 38)D, 39)D, 40)C,



